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Secundair onderwijs 1A en 1B  -  Instroom leerlingen zonder getuigschrift basisonderwijs

Een leerling behaalt een getuigschrift basisonderwijs via het leerplichtonderwijs. Dat kan 
via een lagere school, waarbij de klassenraad beslist over het al dan niet behalen van het 
getuigschrift. Het kind moet daarbij de doelstellingen uit het leerplan voldoende 
bereiken, regelmatig naar school zijn geweest en minstens vier jaar basisonderwijs 
hebben gevolgd. Ook via de examencommissie basisonderwijs kan een kind of een 
volwassene het getuigschrift behalen.

Wie het getuigschrift niet behaald heeft in de lagere school, kan het getuigschrift ook nog 
behalen in het eerste leerjaar van de eerste graad van het secundair onderwijs. Wanneer 
een leerling het eerste leerjaar B-stroom van het secundair onderwijs succesvol aflegt, 
dan behaalt de leerling automatisch het getuigschrift basisonderwijs.

Tot en met het schooljaar 2018-2019 was het mogelijk dat een leerling het eerste 
leerjaar A van het secundair onderwijs aanvatte mits een gunstige beslissing van de 
toelatingsklassenraad op basis van screening van de leerling en een akkoord van de 
betrokken persoon (zie omzendbrief 64).

1. Kan de minister voor de afgelopen vijf schooljaren (inclusief 2019-2020) een 
overzicht geven van het aantal leerlingen dat uit het basisonderwijs uitstroomt 
zonder getuigschrift basisonderwijs? 

a) Hoeveel leerlingen stromen door naar het eerste leerjaar B en behalen alsnog 
het getuigschrift basisonderwijs?

b) Hoeveel leerlingen behalen het getuigschrift basisonderwijs via de 
examencommissie?

2. Kan de minister voor de afgelopen vijf schooljaren tot en met 2018-2019 een 
overzicht geven van het aantal leerlingen dat werd toegelaten tot het eerste leerjaar 
A onder de voorwaarde dat de leerling een gunstige beslissing van de 
toelatingsklassenraad kreeg? 

a) Hoeveel van deze leerlingen behaalden geen getuigschrift basisonderwijs? 
Hoeveel leerlingen stroomden dus in leerjaar 1A in zonder getuigschrift 
basisonderwijs?

b) Hoeveel van deze leerlingen behaalden na afloop van leerjaar 1A wel een 
getuigschrift basisonderwijs?
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op vraag nr. 412 van 27 februari 2020
van KATHLEEN KREKELS

1. a) Als bijlage vindt de Vlaamse volksvertegenwoordiger een overzicht terug van het 
aantal leerlingen dat tijdens de laatste drie schooljaren zonder getuigschrift 
basisonderwijs is uitgestroomd uit het zesde leerjaar basisonderwijs. Verder 
teruggaan in de tijd lukt niet: scholen registreerden pas sinds het schooljaar 2016-
2017 het aantal door hen uitgereikte getuigschriften basisonderwijs. 

De bijlage vermeldt welk aantal van de leerlingen die zonder getuigschrift 
basisonderwijs uit het zesde leerjaar uitstroomden, les volgden op 1 oktober van 
het volgende schooljaar in 1B van het secundair onderwijs. 

Ten slotte zocht het Agentschap voor Onderwijsdiensten (AGODI) uit welke 
leerlingen van die afgebakende 1B-leerlingen alsnog het getuigschrift 
basisonderwijs behaalden. 

De gegevens zijn afkomstig uit de AGODI-databanken en werden geraadpleegd op 
10 maart 2020. 

b) De Vlaamse Onderwijsinspectie lijst op hoeveel leerlingen het getuigschrift 
basisonderwijs via de examencommissie behaalden. 
Merk op: de examens voor de examencommissie basisonderwijs vinden plaats in de 
loop van de maand juni. Logischerwijze kan de Vlaamse Onderwijsinspectie geen 
aantallen bezorgen over het lopende schooljaar 2019-2020.
2015 – 2016 = 222
2016 – 2017 = 121
2017 – 2018 = 162
2018 – 2019 = 146

2. De gegevens in de databank van AGODI laten niet toe om weer te geven hoeveel 
leerlingen het secundair onderwijs aanvatten mits een gunstige beslissing van de 
toelatingsklassenraad op basis van screening van de leerling en een akkoord van de 
betrokken personen. Ik kan de Vlaamse volksvertegenwoordiger hierover dus geen 
gegevens bezorgen.

BIJLAGE

Overzicht

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=10162

